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VERBOS IMPESSOAIS 

São aqueles que ​NÃO​ precisam de ​“pessoas”. 
 

Verbo HAVER no sentido de existir. 

Verbo FAZER indicando tempo. 

VERBOS que indicam fenômenos da natureza. 

 

O verbo haver, indicando tempo passado, ou sendo usado no          

sentido de “existir”, é impessoal. Assim como o verbo “fazer”,          

mas só na indicação de tempo, que também é impessoal. 

 

Uma vez que os verbos concordam com uma pessoa,  

estes verbos impessoais vão ficar sempre na  

3ª pessoa do singular. 

 

Veja os exemplos: 

Havia​ sérios problemas na cidade. (sentido de existir) 
Fazia ​quinze anos que ele havia parado de estudar. (indicando 
tempo) 

Choveu​ granizos ontem. (fenômeno da natureza) 
 

1.​ A frase “ ​Faz​ meses que não chove” está correta? 
(   ) Verdadeiro (   ) Falso 

 

2.​  Escolha a alternativa correta: 
a) Faz dois anos que moro aqui. 

b) Fazem dois anos que moro aqui. 

 

 



Atenção! 

⇨ O verbo existir não faz parte desta regra,  

⇨ ele tem pessoa, e concorda no plural: 

 

Os dinossauros ​existiram ​, mas estão extintos. ( ​Eles ​, os        

dinossauros, ​existiram ​.) 
Existem ​ ​sérios problemas​ na cidade. ( ​Eles ​, os problemas,     

existem ​.) 
Devem existir ​ ​problemas​ na cidade. ( ​Eles ​, os problemas, ​devem       

existir ​.) 
 

 

 

3. Na frase ao lado, o verbo       

“EXISTEM” foi usado de forma     

correta? 

(   ) Verdadeiro    (   ) Falso 

 

  

 

4. O verbo HAVER, no sentido      

de existir, não tem pessoa,     

nem vai para o plural. 

(   ) Verdadeiro   (   ) Falso 

 



 

5.​ Assinale a alternativa ​INCORRETA​: 
a) Há cadeiras vagas na sala. 

b) Há dez dias não faço exercícios físicos. 

c) Houveram muitos problemas na sala. 

d) Faz dez dias que não faço exercícios físicos. 

e) Nesta época do ano, faz muito frio. 

 

HORAS, TEMPO, DISTÂNCIA, DATAS… 

⇒ ​Em indicações de ​horas​, ​tempo​, ou ​distância​, a concordância          

será feita com a ​expressão numérica​: 
São nove​ horas. 
É uma​ hora. 
É meio​ dia. 
São cem​ metros de distância. 

⇒ ​ Em indicações de datas, são aceitas as duas concordâncias. 
Hoje ​são​ 24 de outubro. / Hoje ​é​ 24 de outubro. 
 

6.​ Complete com ​é​ ​ou ​são​: 
a) Já ___ uma hora, e ele não chegou ainda. 

b) Agora ___ meio-dia e meia. 

c) Daqui até a sua casa ___ um quilômetro. 

d) Ainda ___ doze horas. 

e) De Londrina a São Paulo ___ mais de quinhentos quilômetros. 

 

 



7. ​Leia e responda às questões. 
Animação do Scooby-Doo ganha primeiro trailer  

A turma da Mistério S/A, formada por Scooby-Doo, Salsicha,         

Velma, Freddy e Daphne, estará de volta às telonas em maio de            

2020. ​Scooby! O Filme ________ o primeiro longa em animação da           

franquia a estrear nos cinemas. 

A aventura vai resgatar o passado dos personagens para         

contar como a dupla inseparável – Scooby e Salsicha – se           

conheceu, além de explicar como eles se juntaram aos outros          

membros do Mistério S/A (grupo formado para resolver        

mistérios).  

Mais tarde, voltando para o presente, Salsicha e Scooby         

são levados por uma espécie de nave espacial. Com isso, o           

resto do grupo precisa se esforçar para resolver outro         

mistério, mas, desta vez, sem dois membros da equipe. 

No Brasil, o filme já ganhou data de previsão de estreia:           

14 de maio de 2020.  

 

a) ​Identifique o trecho que contém um verbo no tempo futuro: 
( ) “[...] formada por Scooby-Doo, Salsicha, Velma, Freddy e 

Daphne, estará de volta [...]” 

( ) “Com isso, o resto do grupo precisa se esforçar para 

resolver outro mistério [...]” 

( ) “No Brasil, o filme já ganhou data de previsão de 

estreia: 14 de maio de 2020.” 

  

b) ​O verbo no tempo futuro, no trecho identificado acima, 
exprime: 

( ) uma certeza. ( ) uma hipótese. ( ) uma 

sugestão. 

  

c) ​Complete o espaço com o verbo “ser” no tempo futuro: 
 “Scooby! O Filme​ _________ o primeiro longa em animação da 
franquia a estrear nos cinemas.” 

  

e) ​Na passagem “A aventura ​vai resgatar ​ o passado dos 
personagens [...]”, a locução sublinhada equivale ao verbo: 

( ) “resgatou”. ( ) “resgata”. ( ) “resgatará”. 

  

f) ​O verbo, assinalado na questão anterior, refere-se: 
(  ) à 1ª pessoa do singular.  

(  ) à 2ª pessoa do singular.  

(  ) à 3ª pessoa do singular.  
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